
 

 

Noutăţi pentru business – 15.02.2011 – 
28.02.2011 

Nr. 3 (11) 

Buletinul noutăților legislative în domeniul 

activității de business 

 

1. Proiectul HG cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea şi completarea 

Legii nr. 590-XIII din 22 septembrie 1995 cu privire la standardizare. Acest proiect de lege este 

elaborat în scopul realizării recomandărilor experţilor Comisiei Europene, în contextul 

negocierilor cu UE pe marginea Acordului de Liber Schimb Aprofundat şi Comprehensiv, în partea 

ce ţine de ajustarea cadrului legal aplicabil activităţii de standardizare cu practica europeană, 

contribuind la consolidarea capacităţilor şi atribuţiilor Organismului naţional de standardizare, 

care urmează a fi reorganizat în instituţie publică. Poate fi accesat pe pagina web a Ministerului 

Economiei și Comerţului la adresa: http://www.mec.gov.md/node/2542 

2. Proiectul Hotărârii Guvernului „Cu privire la aprobarea proiectului Legii privind clauzele 

abuzive în contractele încheiate cu consumatorii”. Scopul elaborării proiectului în cauză este 

dezvoltarea cadrului legal în domeniul protecţiei consumatorilor prin stabilirea cerinţelor legale 

privind interzicerea clauzelor contractuale abuzive, care pot crea dezechilibru între drepturile şi 

atribuţiile părţilor în detrimentul consumatorilor. Poate fi accesat la următoarea adresă: 

http://www.mec.gov.md/node/2533 

3. În contextul facilitării importului de tractoare şi autovehicule cu destinaţie specială cum ar fi 

ambulanţele, maşinile pentru stingerea incendiilor, macaralele etc. Ministerul Economiei a 

elaborat proiectul de lege pentru modificarea unor acte legislative, şi anume a Codului fiscal 

nr.1163-XIII din 24 aprilie 1997, Codului vamal al Republicii Moldova nr.1149-XIV din 20 iulie 

2000 şi Legii nr.1380-XIII din 20 noiembrie 1997 cu privire la tariful vamal. 

Drept urmare, unul din obiectivele urmărite prin elaborarea şi promovarea proiectului respectiv 

este de a facilita crearea unui mediu favorabil pentru dezvoltarea afacerilor şi stimularea 

investiţiilor în sectorul agroalimentar, obiectiv prevăzut şi în Planul de activitate al Guvernului 

http://www.mec.gov.md/node/2542
http://www.mec.gov.md/node/2533


pentru anii 2011 – 2014. 

Proiectul poate fi accesat la adresa: http://www.mec.gov.md/node/2532 

4. Proiectul de lege pentru modificarea şi completarea Legii nr.l540-XIII din 25 februarie 1998 

privind plata pentru poluarea mediului. În scopul găsirii unei soluţii optime în modul de 

percepere a taxelor ecologice stabilite anterior şi soluţionarea dificultăţilor ce au apărut în 

procesul de achitare a taxelor menţionate, Ministerul Economiei prezintă spre examinare 

proiectul de lege pentru modificarea şi completarea Legii nr.l540-XIII din 25 februarie 1998 

privind plata pentru poluarea mediului. Proiectul poate fi accesat la 

http://www.mec.gov.md/node/2531 

5. REGLEMENTAREA TEHNICĂ „Carne – materie primă. Producerea, importul şi comercializarea". 

Prezenta Reglementare tehnică stabileşte cerinţe obligatorii de calitate, siguranţă alimentară, de 

prezentare, etichetare şi informare a consumatorului care trebuie respectate la producerea, 

importul şi/sau comercializarea cărnii speciilor de animale în calitate de materie primă pentru 

industria produselor din carne şi comercializarea pentru consum, provenite atât din producţia 

internă, cât şi din import. Poate fi accesată la adresa: 

http://www.maia.gov.md/doc.php?l=ro&idc=49&id=13923 

6. Proiectul hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Metodelor de prelevare a probelor 

pentru controlul oficial al reziduurilor de pesticide în plante şi produse de origine vegetală. 

Proiectul de hotărâre este elaborat în conformitate cu Planul naţional de armonizare a legislaţiei, 

prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1345 din 24 noiembrie 2006 „Privind armonizarea legislaţiei 

Republicii Moldova cu legislaţia comunitară” (Monitorul Oficial, 2006, nr. 189-192).Poate fi 

accesată la adresa:http://www.maia.gov.md/doc.php?l=ro&idc=49&id=13928 

7. Proiectul hotărârii Guvernului pentru aprobarea proiectului de Lege cu privire la protecția 

plantelor şi carantina fitosanitară. Prezentul proiect de lege este elaborat în scopul acomodării 

legislaţiei fitosanitare naţionale la cea europeană şi optimizării funcţiilor instituţiei responsabile 

din domeniul protecţiei plantelor şi carantinei fitosanitare. 

http://www.maia.gov.md/doc.php?l=ro&idc=49&id=13925 

8. Ordinul cu privire la aprobarea Instrucţiunii privind încadrarea întreprinderilor (obiectelor) în  

categorii după nivelul de impact asupra  aerului atmosferic. Poate fi accesat la adresa: 

http://www.mediu.gov.md/md/pcspp/ 
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